

# 中国共产党汕头市 社会保险基金管理局直属机关委员会文件

汕社保委〔2018〕5号



## 关于印发《汕头市社会保险基金管理局学习贯彻习近平总书记重要讲话精神实施方案》的通知

各基层党支部：

现将《汕头市社会保险基金管理局学习贯彻习近平总书记重要讲话精神实施方案》印发给你们，请结合实际认真贯彻执行。

中共汕头市社会保险基金管理局  
直属机关委员会  
2018年5月11日

# 汕头市社会保险基金管理局学习贯彻习近平总书记重要讲话精神实施方案

为坚持以习近平中国特色社会主义思想统领社保经办工作，进一步牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，根据市委的部署要求，结合我局实际，现就做好学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的各项工作，制定如下方案：

## 一、重要意义

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是当前和今后一个时期全党的重大政治任务，也是增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致的实际举措。在全党上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神、决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化新征程的关键时刻，习近平总书记亲临广东代表团并发表重要讲话，充分肯定广东工作取得的成绩，寄望广东在新的历史起点上开创工作新局面，充分体现了对广东的高度重视、亲切关怀、大力支持，为我们新时代发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

认真组织学习习近平总书记重要讲话精神，对于在社保经办

系统深入学习宣传贯彻党的十九大精神，引导党员干部深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和丰富内涵，切实实用习近平新时代中国特色社会主义思想统领社保经办工作，推动事业发展具有重要意义。新时代做好社保经办工作，就是要学习好、领会好总书记重要讲话的精神实质和重大意义，把总书记的要求转化为扎扎实实、不折不扣抓落实的行动，使总书记重要讲话精神深深根植于每一位党员干部心中。要对标总书记提出的“四个走在全国前列”的要求，以更高标准更严要求谋划推动社保经办工作改革发展，努力在新时代干出新气象、实现新作为。

## 二、总体要求

各基层党支部要提高政治站位，认真组织传达学习，深入推动贯彻落实，结合实际做好舆论宣传，第一时间把全体党员干部职工的思想统一到重要讲话精神上来，掀起学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神的热潮。要切实在学深悟透总书记重要讲话精神上下功夫。全面系统准确把握讲话中蕴含的马克思主义立场、观点、方法，坚持理论和实践相结合，历史和现实、过去和未来相结合。要坚持问题导向，在深化市情认识中深刻领会总书记重要讲话对广东工作提出的新使命新要求，把新时期社保经办工作发展的路子走对走实走好。重点做到“五个深刻领会”：深刻领会习近平总书记对广东工作的充分肯定，深刻领会习近平总书记对广东工作的重要要求，深刻领会习近平总书记提出的着力

深化改革开放的重要要求，深刻领会习近平总书记提出的“四个走在全国前列”的重要要求，深刻领会习近平总书记关于广东要全面推进党的建设的重要要求。突出做到“五个结合”：要把学习贯彻总书记重要讲话精神与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，与学习贯彻党的十九大、十九届一中、二中、三中全会和全国“两会”精神结合起来，与学习贯彻总书记对广东工作作出的一系列重要指示批示精神结合起来，与推进“两学一做”学习教育常态化制度化和“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，与推动汕头社保经办事业改革发展各项工作结合起来，做到领会更全面，把握更准确，贯彻更坚决。

局领导班子要带头抓好落实，带头宣传宣讲，切实发挥表率示范引领作用，在学懂弄通做实上下功夫，采取党委集中学习讨论、邀请专家专题辅导、召开党支部专题组织生活会等形式认真学习，开展研讨，带动学习宣传贯彻工作不断往深里走、往实里抓。各基层党支部要切实加强组织领导，认真抓好学习宣传贯彻工作，组织党员干部原原本本学习、逐篇反复研读、深入研讨交流，通过学习解决世界观、方法论的问题，解决本领恐慌的问题，把学习成果转化做好工作的强大动力，把学习成效落到坚定理想信念上，落到加强党的建设、推进全面从严治党行动上，落到增进民生福祉上，落到推动社保经办事业改革发展实践上，切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推

动工作。

### 三、学习安排

(一) 集中学习研讨。紧密结合社保经办工作实际，组织好集中学习讨论，把学习引向深入。

1. 局党委集中学习。局党委围绕专题学习习近平总书记重要讲话精神，开展 8 次以上集中学习。

第一专题：传达学习习近平总书记重要讲话精神、《中共广东省委关于认真学习宣传贯彻习近平总书记在参加十三届全国人大一次会议广东代表团审议时的重要讲话精神的通知》和市委常委（扩大）会议精神。

时间：2018 年 3 月上旬

主持：局党委书记、局长黄伟鹏同志

形式安排：党委（扩大）学习会，研究部署全局贯彻落实意见，局党委成员进行发言。

第二专题：传达学习全市传达贯彻习近平总书记重要讲话精神暨全国“两会”精神大会精神，切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，不折不扣贯彻落实上级的决策部署，把学习贯彻重要讲话精神转化为促进社保经办工作改革发展的思路举措。

时间：2018 年 3 月下旬

主持：局党委书记、局长黄伟鹏同志

形式安排：党委（扩大）学习会。

**第三专题:**学习《习近平谈治国理政》第二卷,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的政治意义、理论意义和实践意义。

时间:2018年4月上旬

主持:局党委书记、局长黄伟鹏同志

形式安排:党委(扩大)学习会。

**第四专题:**认真组织局副处级以上干部参加全市县处级以上领导干部学习贯彻习近平总书记重要讲话精神专题研讨班,组织全局科级干部参加全市科级领导干部学习贯彻习近平总书记重要讲话精神专题研讨班。

时间:2018年4月中旬

形式安排:上半场聆听市委书记方利旭的辅导报告,下半场分组进行专题研讨或以党支部为单位召开专题组织生活会。

**第五专题:**深入学习把握习近平总书记在参加十三届全国人大一次会议广东代表团审议时提出的“四个走在全国前列”的精神实质和丰富内涵。

时间:2018年4月下旬

主持:局领导

形式安排:邀请市委宣讲团专家作辅导报告。

**第六专题:**学习习近平总书记在庆祝海南建省办经济特区 30

周年大会上的重要讲话精神。

时间: 2018 年 4 月 26 前

形式安排: 局领导参加所在支部组织生活会。

**第七专题:** 召开区(县)社保分局局长座谈会, 深入学习研讨习近平总书记在参加十三届全国人大一次会议广东代表团审议时的重要讲话精神。

时间: 2015 年 5 月 15 日

主持: 局领导

形式安排: 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神, 局领导班子成员和各社保分局局长交流学习心得, 进一步推动习近平总书记重要讲话精神在社保经办系统的落地见效。

**第八专题:** 深入学习把握习近平总书记对广东“在形成全面开放新格局上走在全国前列”的要求。

时间: 2018 年 6 月

主持: 局领导

形式安排: 邀请市委党校专家作辅导报告

**2. 各党支部集中学习。** 根据学习和工作安排, 各基层党支部自定专题、时间, 精心组织, 周密部署。要在第一时间传达学习的基础上, 通过“三会一课”、辅导讲座、交流座谈、学习论坛等丰富形式组织好集中学习, 确保学习覆盖到全体党员干部职工, 确保学习取得实效。

3. 各党支部召开专题组织生活会。党支部要充分发挥坚强战斗堡垒作用，抓好党员的学习教育。要在4月底前组织召开专题组织生活会，组织党员干部职工认真学习研读，邀请团员青年、入党积极分子、党外人士、群众等列席参会，组织参会人员围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神开展学习讨论，深化对重要讲话精神的理解和把握，紧密联系实际将重要讲话精神落到到本职工作中去。

(二) 做好个人自学。结合个人工作实际制定和落实学习计划，细化学习内容和学习时间等安排。由所在的党支部加强督促检查，及时报送学习情况。

1. 保证学习时间。在做好业务工作的同时，要善于利用零散时间和节假日时间，采取读原著、看报纸、浏览互联网信息等方式，自觉抓好学习。局党委将随机进行抽查。

2. 做好学习笔记。个人要将学习情况记录在学习记录本内，党支部要对个人学习情况进行定期检查。

3. 撰写心得体会。个人至少撰写1篇以上心得体会，各基层党支部要将个人心得体会于6月底前汇总报送局办公室。

(三) 营造浓厚氛围。充分利用我局门户网站、微信等新媒体平台，围绕学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神开展具有社保特色、网络特点的宣传报道，在办公楼9、10楼设置学习宣传栏，大力宣传总书记重要讲话精神的科学内涵和核心要义，营

造学习贯彻的浓厚氛围。

#### 四、工作要求

(一) 领导班子以上率下。以党委集中学习为引领，局班子成员带头学、带头讲、带头贯彻落实，发挥好学习贯彻的“头雁效应”，带动全体党员干部职工深入学习，形成上行下效、整体联动的效应。要严格执行双重组织生活等党内生活制度，带头参加学习讨论，带头谈体会、讲党课、作报告，发挥带学促学作用，推动学习活动扎实有效开展。

(二) 压紧压实责任。各基层党支部要承担起主体责任，把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为党内政治生活的首要内容，层层传导压力，从严从实抓好学习贯彻。党支部书记是第一责任人，要强化责任担当，引导党员认真学习领会、做到真学真懂真信真用。局办公室将加强对学习的督导检查，采取听取汇报、专项调研、随机抽查、列席会议、现场观摩等形式，进行指导和检查，及时了解党员干部职工学习情况。

(三) 抓好贯彻落实。要学以致用谋划推动社保经办各项工作的开展，以总书记重要讲话精神为指引，深入开展“大学习、深调研、真落实”工作，根据年初确定的重点调研课题，坚持目标导向、问题导向、效果导向，深入组织开展调查研究，察实情、谋实招，解难题、破难关，推动总书记讲话精神的贯彻落实。进一步理清发展思路、完善发展举措，在抓好优化营商环境推进放

管服改革、提升就业匹配度和质量、深化社保制度改革、完善人才服务机制、防范风险化解矛盾、规范人事管理、推动全面从严治党向纵深发展等工作上下功夫，真正把学习成果体现到改革发展的成效上，把总书记的充分肯定当作巨大勉励和鞭策，转化为扎扎实实、不折不扣落实行动的强大动力，在新起点上奋力开创社保经办工作新局面。